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In uw raadsvergadering van dinsdag 16 december 2025 heeft u het Kempisch 
Meerjarenbeleidskader Jeugd 2026–2029 (MJBK) vastgesteld, inclusief de motie ‘Monitoring effect 
van normaliseren’. In het MJBK zijn de koers, ambities en doelstellingen voor het jeugdbeleid in de 
periode 2026–2029 vastgelegd. 
Met deze raadsinformatiebrief informeren wij u over het Uitvoeringsplan Jeugd en lichten wij toe op 
welke wijze uitvoering wordt gegeven aan de genoemde motie. 
 
Uitvoeringsplan Jeugd 2026 
Binnen de looptijd van het Meerjarenbeleidskader Jeugd (MJBK) wordt gewerkt met afzonderlijke 
uitvoeringsplannen voor het jaar 2026 en voor de periode 2027–2029. Het uitvoeringsplan Jeugd 
2026 geeft een concrete uitwerking van de doelstellingen uit het MJBK in de vorm van projecten en 
acties. In afstemming met strategisch partners en de uitvoerende teams van CJG+ de Kempen zijn 
hierbij bewuste keuzes gemaakt in de prioritering. Naast de uitvoering van projecten en acties richt 
het uitvoeringsplan Jeugd 2026 zich nadrukkelijk op het verkrijgen van verdiepende inzichten en het 
formuleren van adviezen op thema’s zoals het versterken van de sociale en pedagogische basis, 
het collectieve aanbod en de doorontwikkeling van stevige lokale teams. Deze inzichten en 
adviezen vormen expliciet de inhoudelijke basis en input voor het op te stellen uitvoeringsplan voor 
de periode 2027–2029. 
Het uitvoeringsplan Jeugd 2026 is vastgesteld door de colleges van burgemeester en wethouders 
van de Kempengemeenten Bergeijk, Bladel, Eersel en Reusel-De Mierden. Aan het einde van 2026 
wordt, mede op basis van de in 2026 opgedane inzichten en adviezen, het uitvoeringsplan voor de 
periode 2027–2029 opgesteld en ter besluitvorming aan het college voorgelegd.  
In dit uitvoeringsplan is expliciet aandacht voor de risico’s van normaliseren en de monitoring 
hiervan, met ruimte voor bijsturing als daartoe aanleiding is. Ook wordt er een duidelijker 
onderscheid aangebracht tussen inhoudelijke, procesmatige en financiële doelstellingen, waarbij de 
inhoudelijke doelstellingen leidend zijn. 
 
Uitwerking motie ‘Monitoring effect van normaliseren’ 
De motie ‘Monitoring effect van normaliseren’ wordt, voor zover mogelijk en uitvoerbaar, geborgd in 
het Uitvoeringsplan Jeugd 2026. 
Binnen project 1A Normaliseren wordt gedurende 2026 een projectplan opgesteld waarin is 
uitgewerkt hoe er gedurende de looptijd van het MJBK stapsgewijs aan het thema gewerkt wordt. 
Hierbij sluiten we aan bij de ontwikkelingen in de regio (Samen voor Jeugd).  
 
Binnen project 1B Versterken sociale en pedagogische basis en Project 1C Collectief aanbod veel 
voorkomende problematiek zal aandacht zijn voor de verschuivingen tussen preventief aanbod en 
specialistische jeugdhulp. Gedurende 2026 ligt de focus op inzicht/data en analyse. Eventuele 
beleidsmatige keuzes ten aanzien van  verschuivingen tussen preventief aanbod en specialistische 
jeugdhulp worden, op basis van deze analyses, na 2026 gemaakt. 
 
Casusgerichte registratie van besluiten om af te zien van specialistische jeugdhulp raakt direct aan 
persoonsgegevens van kinderen en gezinnen. Vanuit de Algemene verordening 
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gegevensbescherming (AVG) bestaat hiervoor geen noodzaak. Bovendien zou aanvullende 
registratie leiden tot extra administratieve lasten voor professionals, terwijl het MJBK en de 
Hervormingsagenda Jeugd juist inzetten op vermindering van registratielast. 
 
Binnen project 4B (Data en Monitoring) is vastgelegd dat structurele monitoring en duiding van data 
plaatsvinden, deze worden benut als input voor de overige projecten van het 
uitvoeringsprogramma. Daarbij wordt de relatie tussen beleidskeuzes en de kostenontwikkeling zo 
nauwkeurig mogelijk gevolgd. Een directe en eenduidige relatie tussen beleidskeuzes rondom 
normaliseren en de kostenontwikkeling is niet vast te stellen, aangezien kostenontwikkelingen in het 
jeugddomein worden beïnvloed door meerdere factoren, zoals landelijke ontwikkelingen, 
demografische veranderingen en de toenemende complexiteit van hulpvragen. 
 
In het uitvoeringsplan 2027-2029 is expliciet aandacht voor de risico’s van normaliseren en de 
monitoring hiervan, met ruimte voor bijsturing als daartoe aanleiding is. Ook wordt er een duidelijker 
onderscheid aangebracht tussen inhoudelijke, procesmatige en financiële doelstellingen, waarbij de 
inhoudelijke doelstellingen leidend zijn. 
 
Met deze uitwerking wordt uitvoering gegeven aan de motie binnen de kaders van wet- en 
regelgeving en uitvoerbaarheid. Via de reguliere P&C-cyclus wordt de gemeenteraad geïnformeerd 
over de voortgang en de effecten van het beleid rondom normaliseren. 
 
Bijlagen 
Uitvoeringsplan Jeugd 2026 
Motie Monitoring effect van normaliseren 


